

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГИ КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 20 июня 1978 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 95 (12725)

Цена 2 коп.

СОЗДАТЬ НАДЕЖНЫЙ ЗАПАС КОРМОВ

С ЗАСЕДАНИЯ ГОРОДСКОГО ШТАБА

На заседании штаба, проходившем под председательством первого секретаря ГК КПСС Б. И. Балашова, рассматривался вопрос о создании надежного запаса качественных кормов для общественного животноводства на зимний период 1978—1979 годов, особенно в связи с неблагоприятными погодными условиями, повлиявшими на урожай сибирских трав. Выступая на заседании, Б. И. Балашов рассказал о кормовых ресурсах района в нынешнем сезоне, неиспользованных возможностях и эффективных методах сенокосировки.

Штаб заслушал руководителей сельскохозяйственных предприятий о развертывании «зеленой жатвы». По докладам выступавших, коллегии хозяйств приступили к заготовке кормов в нынешнем году всесторонне подготовленными. Отремонтированы и опробованы необходимые техники, очищены сенные сараи и сенажные траншеи, сформированы отряды кормодобывания, разработаны условия социалистического соревнования на «зеленой жатве» и меры поощрения ее участников, составлены графики очередности работ, предусмотрены другие мероприятия, направленные на эффективное и качественное проведение кампании.

Ввиду ограниченности кормовых ресурсов во многих хозяйствах решено скосить травы за две недели, чтобы иметь возможность получить сено второго укоса.

На заседании штаба отмечалось, что большое значение в заготовке кормов имеет помочь сельскохозяйственным предприятиям со стороны шефов — тружеников промышленности и научных организаций. Шефствующие коллегии должны быть озабочены не только тем, как выделить больше людей на косьбу трав на естественных угодьях, но и искать средства, чтобы этот процесс с меньшими трудозатратами давал больший результат. Один из

путей достижения указанной цели — ввод в действие неиспользуемой техники, приобретение машин, механизмов, облегчающих труд участников заготовки кормов.

Выступивший на заседании председатель колхоза имени Дзержинского В. С. Пауков заметил, что хозяйство может предложить шефствующим организациям 12 комплексов — тракторов с прицепными косилками.

На заседании штаба обращено особое внимание на качество заготовляемых кормов. Предложено травяные брикеты изготавливать из лучших трав, как это намечено делать в племсвекхозе «Ульянино», при закладке сенажа — использовать консерванты, приготовление сена вести прогрессивными методами.

Штаб одобрил инициативу, родившуюся в коллективах ГПЗ «Петровское», — заготовить каждому труженику не менее двух тонн зеленой массы и высыпать ее на субботниках и воскресниках в сенных сараях. Одобрения заслужил также почин комсомольцев Лыткаринского завода оптического стекла и тружеников ряда шефствующих предприятий — принять активное участие в массовых субботниках и воскресниках по заготовке кормов.

На заседании штаба подчеркивалось значение уборки трав с естественных угольных, окаймленных обочин дорог, откосов канав, земель, примыкающих к полям совхозов и колхозов. Этому вопросу посвятил выступление председатель исполнкома Люберецкого городского Совета К. Д. Калиманов. Он отметил, что урожай трав на таких участках хотя и небогатый, но убрать их необходимо, преследуя и другую цель: защитить поля культурных растений от сорняков. В борьбе с сорной растительностью и в заготовку кормов должны включиться коллегии предприятий и организаций, поселковые Советы, население городов и поселков.

СТРОИКАМ — КАЧЕСТВО И РИТМ

Настоящую хозяйственную расторопность проявляет коллектив строительного цеха колхоза им. Ленина. В рекордно короткие сроки ход способом были построены в Лыткаринской бригаде пленочные теплицы площадью 13 тыс. квадратных метров. Причем, каркас сделан не из деревянных конструкций, а из металлических профилей, что позволяет значительно увеличить срок эксплуатации зеленого цеха.

Сейчас в новых теплицах бурно развиваются овощные культуры. Это значит, что через неделю-другую колхозники приступят к сбору первого урожая овощей. Ну, а колхозные строители в настоящий момент ударными темпами сооружают другие хозяйственные и культурно-бытовые объекты — бытовой корпус на тепличном комбинате,

детский комбинат и другие. За пять месяцев хозяйственным способом освоено 367 тысяч рублей капитальныхложений из годового плана 500 тысяч.

Наш коллектив настроен на то, чтобы в третем году пятилетки выполнить объем строительно-монтажных работ на миллион рублей, — говорит исполняющий обязанности председателя правления колхоза Иван Никитович Якушин. Что этот рубль будет взят, сомневаться не приходится. Пример, как говорится, перед глазами. Жаль только, что не все участники строительства тепличного комбината идут в ногу с колхозниками. Серьезные претензии за медленность предъявляет заказчик к специализированной передвижной

ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ — К 7 ОКТЯБРЯ! ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

Вступая в третий год десятой пятилетки, коллектив Малаховского экспериментального завода принял на себя повышенные социалистические обязательства. В частности, было решено реализовать продукцию сверх годового плана на 100 тысяч рублей, а трехлетнее задание выполнить к 7 ноября.

Большая группа рабочих заявила о том, что к Дню Конституции СССР — 7 октября 1978 года выполнит личные планы трех, трех с половиной и четырех лет. 40 человек включилось в соревнование за право славить изделия с личным клеймом. Были приняты обязательства по экономии материальных ресурсов, рационализации производства и другим направлениям деятельности коллектива.

Как же идет соревнование? Факты показывают, что за словами последовали и дела. Особенно повысились активность наших тружеников после выхода в свет Письма ЦК КПСС. Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, призывающего трудящихся Советского Союза усилить борьбу за повышение

эффективности общественного производства и качества работы, за выполнение и перевыполнение планов 1978 года.

Уже за пять месяцев коллектив завода реализовал угольную технику сверх плана на 107 тысяч рублей. Более 40 производственныхников еще к первому мая завершили трехлетние задания. Такой высотой овладели строительщик Г. И. Чуйко, слесарь И. Т. Нагорный, заточник А. С. Галкин и другие рабочие. Право личного клейма имеют на сегодня 33 человека. В текущем году это право получили слесарь В. Н. Дворецков, расточник А. В. Мусатов, зуборезчик А. С. Богданский и другие.

С интересом восприняли на нашем заводе опыт монинских текстильщиков. Активно внедряются лические счета эффективности. В настоящее время к тому трудаются 538 рабочих. У нас взяты под контроль и другие пункты обязательств.

Л. ПРОСВИРЕНКОВА,
инженер по соревнованию.

МАСТЕРА ВЫСОКИХ НАДОЕВ

В социалистическом соревновании дюрок Токаревского животноводческого комплекса госсплемзавода «Петровское» лучших показателей в эти дни добиваются К. Ф. Перськова и Л. Н. Миронова: они надают от каждой коровы в среднем по 19 килограммов молока в день, что на 2,5 килограмма больше, чем в июне прошлого года.

По 17,5 килограмма молока в среднем от каждой коровы получают дюрки Е. Н. Михалева и А. Г. Гоголева, что тоже выше прошлогодних мионских надеев. За пять месяцев Е. Н. Михалева и А. Г. Гоголева надали от каждой коровы по 2603 килограмма молока, превысив прошлогодний уровень на 231 килограмм. Они признаны победителями социалистического соревнования за указанный период. Передовые дюрки не остаются на достигнутом, они стараются использовать все возможности для получения высоких надеев.

А. МИХАИЛОВ.

ЛИЦЕВЫЕ СЧЕТА — В ПРАКТИКУ!

Четыре основные бригады по добыванию, отгрузке, переработке песков действуют на Люберецком горнодобывающем комбинате. Все они работают сейчас по лицевым счетам эффективности. Переход на них монинский вариант способствовал тому, что еще раньше был применен бригадированный метод труда на общий наряд.

В лицевых счетах учитываются выпуск продукции в натуральном выражении, накладные расходы, затраты человеко-часов на выполнение тех или иных работ, экономия топлива и электроэнергии, качество продукции. Окончательный итог определяется, конечно, в денежном выражении.

Коллективы бригад стараются повысить трудовую отдачу. За пять месяцев комбинат реализовал продукцию сверх плана на 53 тысячи рублей. Перевыполнено задание по росту производительности труда.

Е. ВОСТРЕЦОВА,
инженер-экономист.

УСПЕХ БРИГАДЫ

Коллектив Малаховского пищекомбината досрочно завершил производственную программу пяти месяцев и реализовал изделий дополнительно на сумму более 50 тысяч рублей.

Лучшие показатели добиваются рабочие кондитерского цеха, которые первыми начали трудиться по календарю июня. Они ежедневно выполняют задания на 105—110 процентов. Труженики бригады С. И. Фалалеевой уже выполнили с начала года более шести месяцев норм.

А. АЛЕКСЕЕВ.

А ПРИМЕР РЯДОМ

мехколонии № 1 управления «Российская спечстрой». До сдачи полутора гектаров стеклянных теплиц осталось полмесяца, но объем не выполненных работ у подрядчика еще велик. Создается впечатление, будто руководители колонны намеренно затягивают сроки ввода. Иначе чем объяснить, что главный инженер СПМК-1 А. И. Дерябин отпускает с объекта монтажников, а также рабочих, присланных щефствующими предприятиями. раньше времени. Думается, партийный руководитель на строительстве тепличного комбината в колхозе им. Ленина.

В. АЛЕКСЕЕВ.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

НАИВЫСШАЯ В ОТРАСЛИ

В минувшем году коллектив Люберецкого коврового комбината выступил с инициативой добиться наивысшей в отрасли эффективности производства и качества труда на основе глубокого инженерно-экономического анализа состояния рабочих мест в использовании имеющихся резервов. Была начата разработка комплексных планов научной организации труда для ткацких комплектов. Был разработан такой план и для нашего комплекта, который обслуживаем мы со сменщиком Николаем Сергеевичем Сошиным.

В комплекте пять станков. Работают на них посменно две бригады. При анализе деятельности бригад детально изучались скорости становок, квалификация ткачей, оснащенность рабочих мест приспособлениями и т. д. Так выяснились слабые места, резервы. Потом составлялся план осуществления инженерных мероприятий, повышения мастерства работниц. Наш комплект и до того считался одним из лучших на комбинате. Но творческая комплексная бригада, проводившая исследование, пришла к заключению, что на этих станках можно вырабатывать дополнительно к плану (в обе смены) до 19860 кв. метров ковровых изделий в год. Замечу, кстати, что проектная мощность цеха была давно уже перекрыта. Тем не менее, мы искали пути еще большего увеличения выпуска продукции за счет внутренних резервов.

При этом затраты на осуществление инженерных мероприятий и повышение квалификации ткачей определялись в 1100 рублей, а экономическая эффективность должна составить 19 тысяч руб.

Коллектив бригады принял обязательство обеспечить выполнение комплексного плана НОТ и увеличить выпуск ковров в соответствии с расчетами специалистов.

За выполнение такого обязательства взялись охотно. У всех пяти становков мы заменили так называемые баттанные узлы, переведены с двухприбоями на одноприбойные. Это позволило повысить их скорость. Если раньше на одном станке за смену можно было выработать 64—67 кв. метров изделий, то теперь его скорость позволяет снять за смену 72—75 кв. метров. Некоторые ткачики сдают до 80 кв. метров.

Проводились и другие мероприятия. Улучшилось состояние основ, что позволило на снижение обрывности нитей.

Нашими замыслами оправдываются, расчеты подтверждаются практикой. В результате внедрения мероприятий комплексного плана использованы внутренние резервы производительности оборудования в среднем по комплекту возросла в первом квартале текущего года по сравнению с таким же периодом

ДЛЯ ГОДА уже действует новый производственный корпус деревообрабатывающего комбината № 13. Не один раз принималось обязательство вывести его на проектную мощность. Назначались сроки. Но этим обязательствам еще не суждено было осуществиться. Мощность корпуса, рассчитанная на выпуск 1 млн. 200 тысяч квадратных метров паркетных изделий в год, используется в настоящее время только наполовину. Хуже того, не выполняется даже план, в котором предусмотрена тоже лишь половина отдачи мощностей.

За пять минувших месяцев цех № 3 (он размещен в новом здании) недодал к плану 40 тысяч квадратных метров изделий, в основном мозаичной паркетной доски. План по щитовому паркету перевыполнен на 2 тысячи квадратных метров. Эта линия фактически уже отложена. Здесь добились полного съема продукции с оборудования. Много усилий предложили к этому бригада Николая Ивановича Тукского, электрики, наладчики, начальник цеха Василий Федорович Кулаков, работники других служб.

Но вся беда в том, что участок щитового паркета работает только в одну смену. А для полной его отдачи необходима вторая. — Пока что мы не можем организовать вторую смену, — разъясняет начальник цеха В. Ф. Кулаков. — Для этого надо набрать около 45 рабочих. А их нет.

Проблема с рабочей силой на комбинате обострилась сразу, как только был введен новый корпус.

Не разрешена она и до сего времени. Руководство уже многое сделано для укомплектования производства кадрами. И все-таки полностью двухсменную работу организовать еще не удается.

Подана заявка в главк о выплете нам выпускников профтехучилища, — говорит В. Ф. Кулаков. — В то же время готовим некоторых квалифицированных рабочих первой смены для перевода во вторую.

Безусловно, проблему с кадрами необходимо решать. Но следует полностью использовать и имеющиеся резервы. Производственники участка паркетной доски жалуются на нечеткую работу оборудования. По всему видно: процесс отладки его затянулся. А решить эту проблему надоссам работникам комбината. Ликвидация простое на этом участке познанием бы значи-

дом 1977 года на 6,6 процента, что предусматривалось ростом на 2,2 процента. За счет увеличения производительности труда и оборудования дополнительно выпущено 863 кв. метра ковровых изделий, в том числе за счет снижения обрывности нитей 405 кв. метров, повышения квалификации работниц — 74 кв. метра, за счет модернизации станков — 384 кв. метров. А сверх квартального плана изготовлены 3400 кв. метров ковров.

Мне приятно сообщить, что в бригаде, которой руковожу, достигнута наивысшая в отрасли эффективность использования оборудования. Мы снимаем со стапка 8,8 кв. метра ковров в час. На сегодня такого показателя не имеет ни одно ковровое производство в стране.

К тому же следует иметь в виду, что бригада слает первым сортом более 97 процентов ковров при плане 91,2. Особенно высококачественные изделия вырабатывают ткачиха Р. И. Готовцева. Заметно возросла производительность труда при хорошем качестве продукции у ткачих А. Нестаровой и Н. Копейкиной.

Более полное использование резервов позволило ткачихе А. Нестаровой повысить производительность труда против достигнутого уровня еще на 1,9 процента. За счет снижения обрывности нитей она выработала за квартал дополнительно 105 квадратных метров изделий, а за счет повышения квалификации — 18 кв. метров. Ткачиха Н. Копейкина обеспечила рост производительности труда еще на 6,5 процента. Она снимает теперь со стапка по 8,99 кв. метра продукции в час. Модернизация оборудования дала ей возможность увеличить выпуск продукции на 314 кв. метров.

Но чтобы постоянно добиваться высокой выработки, надо больше внимания уделять организации производства. Приходя утром в цех, я проверяю, обеспечены ли рабочие места материалами. Затем осматриваю быстроизнашивавшиеся механизмы, например, ножички, отделяющие один ковер от другого (при ткачестве одновременно образуется два ковра). Ножички приходится менять до двух раз в смену. Регулярно осуществляю смазку, осмотр станков.

Важное значение имеет контакт со сменщиком. При передаче смены мы с Н. С. Сошиным совместно решаем, каким станкам надо больше уделять внимания, советуемся, что надо сделать в первую очередь.

Цель всего коллектива объединения — достичь наивысшей в отрасли эффективности в работе. Первые шаги к этому уже сделаны.

А. СВИРИДОВ,

помощник мастера Люберецкого коврового комбината.

Приятно сообщить, что в отрасли наивысшей в отрасли эффективности производства и качества труда на основе глубокого инженерно-экономического анализа состояния рабочих мест в использовании имеющихся резервов. Была начата разработка комплексных планов научной организации труда для ткацких комплектов. Был разработан такой план и для нашего комплекта, который обслу-



ИЮНЬ 1978 ГОД

ПО МОНИНСКОМУ ВАРИАНТУ

На ФЕРМЕ 5-го отделения совхоза им. Массовета содержится пополнение для молочного стада — племенные телки. Молодняк поступает сюда в четырехмесячном возрасте с фермы четвертого отделения. Здесь телята быстро растут, набирают силу и, окрепнув со временем, уже стельные, животных слова переводятся на молочнотоварную ферму.

Важным для хозяйства циклом разведения стала молочных коров. Видя роль, принадлежавшую работницам, привившим молодняк и ведущим его дозреванию. Чтобы молодняк нормально развивался, от телятят требуется особое внимание, заботливое отношение к животным, строгое выполнение всех зоотехнических правил ухода. Этот ответственный участок поручен у нас Н. И. Калинину, Л. А. Гуленкову, В. В. Верховинской, К. И. Дедковой. У каждого на попечении примерно 50 телят, а всего сейчас на ферме 219 животных, и с обязанностями телятницы успешно справляются.

Характеризует работу телятниц, ухаживающих за молодняком, среднесуточный привес. По плану он должен быть не менее 479 граммов. Наши животноводы взя-

ли обязательство добиться полу-

килограммового среднесуточного привеса телок. Кажется, разница небольшая между среднесуточными привесом, намеченным обязательствами, и предусмотренным планом.

Однако в итоге из дополнительных граммов складываются солидные привесы, свидетельствующие об упитанности и хорошем развитии молодых животных. За повышение привесов молодняка борются телятницы, соревнуясь между собой.

Действенность, наглядность труда, соперничество стали заметнее, когда наши животноводы применяли с начала года «монинский вариант». В листовых сметах за исходный показатель взят среднесуточный привес. Поможенный на чистом кормо-дней, он отражает уловом валовое производство по группе животных за определенный период, скажем, за месяц. Сравнивая запланированный валовой привес с фактически полученным и выражая разницу в рублях в соответствии с ценой центнера привеса, можно представить экономический эффект, полученный за месяц.

Л. А. Гуленкова за месяц — 151 рубль. Пока в бригаде остается от них К. И. Дедкова, но здесь следует считаться с объективными причинами: поголовье, которое на ее попечении, достигло уже зрелого возраста.

Как показал опыт применения «монинского варианта», в бригаде телятниц, которой руководит А. С. Хомутова, повысились взаимная ответственность, ответственность за порученный участок работы. Старательно грудится ночной скотник И. И. Суханов: «сегодня поддерживает чистоту и порядок, внимательно следит за состоянием животных. Хороший общим итогом социалистического соревнования в бригаде А. С. Хомутовой можно считать и стопроцентную сохранность поголовья».

В. КИСЕЛЕВА,
управляющая 5-м отделением.

ЗА ЭКОНОМИЮ
И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

БИТЫЙ КИРПИЧ

«Сэкономить в 1978 году три тонны металла, 25 тысяч штук кирпича, 15 кубометров пиломатериалов».

(Из обязательства коллектива СМУ-5 треста «Особстрой» № 2).

Никак не возьму в толк: почему предприятие одним потребителям всячески угождает, а другим, как сказал известный поэт, «отношение плевое»? Назову и инновиков. Это — Люберецкий комбинат стройматериалов и Кореневский завод стройматериалов. Основной продукцией этих предприятий является, как известно, силикатный кирпич. Так вот, этот самый кирпич сероватого цвета московским организациям отпускается строго по инструкции — на поддонах, а нам — россыпью.

Что же получается? А получается очень скверная штука: добрая треть общего количества кирпича, доставленного автомобилем АТК-19 на строительные площадки, идет в отходы. Дело усугубляется еще и тем, что большая часть кирпича в адресе СМУ-5 поступает в вагоны. Силикат сначала выгружается из вагонов у железнодорожного полотна, потом, когда управление выделяет транспорт, везут его на стройплощадку. Из-за двойной перевалки процент «боя» увеличивается.

Бригада досрочно завершила задание двух с половиной лет по производительности труда. Что касается такого важного пункта в социалистических обязательствах, как экономное расходование строительных материалов, то он выполняется с большими трудностями.

Очень часто нас подводят Бронницкий завод, поставляет на комплекс красный кирпич плохого качества: берешь в руки, а он крошится. Разумеется, при кладке перегородок идут в дело и полопинки. А куда прикажете девять мелкой фракции?

Д. РЫЖИКОВ,
бригадир.



ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — ПОД КОНТРОЛЬ

КОТ В МЕШКЕ

низовать вторую смену, — разъясняет начальник цеха В. Ф. Кулаков. — Для этого надо набрать около 45 рабочих. А их нет.

Проблема с рабочей силой на комбинате обострилась сразу, как только был введен новый корпус.

Не разрешена она и до сего времени. Руководство уже многое сделало для укомплектования производства кадрами. И все-таки полностью двухсменную работу организовать еще не удается.

Подана заявка в главк о выплете нам выпускников профтехучилища, — говорит В. Ф. Кулаков. — В то же время готовим некоторых квалифицированных рабочих первой смены для перевода во вторую.

Оказывается, проблему с кадрами необходимо решать. Но следует полностью использовать и имеющиеся резервы. Производственники участка паркетной доски жалуются на нечеткую работу оборудования. По всему видно: процесс отладки его затянулся. А решить эту проблему надоссам работникам комбината. Ликвидация простое на этом участке познанием бы значи-

тельно увеличить выпуск продукции.

Плохо и то, что изделия часто возвращаются на доработку. В этом случае допускаются тоже немалые потери.

— На днях, — рассказывает начальник цеха, — вернули сразу 200 квадратных метров паркета. Сейчас же клей получают, как кот в мешке, не зная, что он собой представляет.

Режим работы прессов выбирают здесь по опыту, интуитивно. Получилось при одной закладке — хорошо. В таком же режиме склеивают последующие изделия. Паша Орак — меняют режим.

— А почему же не ведется борьба за задачу продукции с первого пресса?

— В этом деле нужна помощь технологов, химиков. А мы ее не получаем.

Оказывается, брак допускается при склейке элементов паркетных изделий. Клей готовится на комбинате под руководством химической лаборатории. Но он не всегда доброкачественный. Производственникам как день нужна характеристика клея: его влажность, вязкость, жизнеспособность, время отвердения, показатели нагрузки.

— Должен быть своего рода паспорт на клей. Тогда можно точнее определить режим работы прессов. А установить режим дол-

жно в ближайшее время.

НИ ОДНОГО ОТСАЮЩЕГО РЯДОМ

ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ПО ОБЪЕМУ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ И ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА ПРЕДПРИЯТИЯМИ РАЙОНА ЗА ПЯТЬ МЕСЯЦЕВ 1978 г. (в процентах).

Наименование предприятий	Реализация продукции		Производительность труда	
	к соотв. периоду 1977 г.	выполн. план за 5 мес. 1978 г.	к соотв. периоду 1977 г.	выполн. план за 5 мес. 1978 г.
ПРЕДПРИЯТИЯ СОЮЗНОГО ПОДЧИНЕНИЯ				
Томилинский завод полупроводниковых приборов	129,6	103,6	120,5	103,5
Завод мостостроительного оборудования	123,7	109,8	111,7	101,2
Томилинский завод алмазных инструментов	112,9	101,5	112,7	101,7
Кореневский опытно-экспериментальный завод	112,5	105,5	107,3	107,1
Завод буровых машин	108,5	101,7	111,7	101,2
Экспериментальный завод	107	105,8	105,1	103,3
Люберецкий цех объединения «Мосбытхим»	106,7	102,5	105,9	100,7
Завод «Пластмасс»	105,9	101,4	106,9	102,1
Малаховский опытный механический завод	105,1	101,3	105,1	105,4
Производственно-издательский комбинат ВИНИТИ	103,2	102,2	104,5	103
Малаховский экспериментальный завод	103,2	104,2	105,4	103,7
Опытный завод ВНИИСТРОМа	101,5	101,2	100,7	102,4
Электромеханический завод	100,4	101,8	105,3	103,5
Завод «Монтажавтоматика»	99,4	101,5	102,6	102
Завод стройконструкций и деталей	99,4	103,5	112,3	107,3
КПП Союзгазпромстрой	97,7	100,8	99,5	97,1
Завод энергооборудования	97	102,3	92,2	102,3
Завод им. Ухтомского	94,8	102,1	87,7	95,4
Горно-обогатительный комбинат	75,3	104,2	78,3	102
Завод торгового машиностроения	101,6	97,7	98,8	98,2
Дзержинский КПП	80,6	97,8	78,4	100,3
* * *				

РАБОТНИКИ промышленности нашего района в целом успешно выполняют государственные задания и социалистические обязательства по увеличению выпуска продукции, улучшению ее качества, расширению ассортимента. За пять месяцев текущего года сверх плана реализовано промышленных изделий на 4 миллиона рублей. Так как работа соответствует социалистическим обязательствам. Как известно, трудящиеся района обязаны изготавливать продукцию сверх годового плана на 6 миллионов рублей.

Общий объем производства за отчетный период возрос на 5,4 процента, а производительность труда на 4,9.

Из сводки видно, какие предприятия вносят наибольший вклад. Устойчиво занимают ведущие места по основным показателям коллектива Томилинских заводов полупроводниковых приборов и алмазных инструментов, ковровый комбинат, экспериментальный завод института буровой техники, завод электромузикальных инструментов, завод металлоизделий, Панковский экспериментальный ремонтно-механический завод и другие.

К сожалению, район не добился такого положения, чтобы у нас не было ни одного отстающего предприятия. За каждый отчетный период одноядра предприятия, занятые отстающими в выполнении государственного плана реализации продукции. На этот раз должны были участвовать Томилинские заводы и Томилинский завод торгового машино-

строения и Дзержинский комбинат промышленных предприятий. Да и в предыдущие периоды эти предприятия чаще всего нарушили производственный ритм работы.

Не очень устойчиво работал в последние месяцы Малаховский комбинат стройматериалов и деталей домостроения. Но в мае положение здесь изменилось. Есть предпосылки к тому, что полугодие будет заключено успешно.

Девиза ростовчан «Ни одного отстающего рядом» должен быть всерьез воспринят в каждом коллективе. Люберецчане обязаны дорожить честью своего района и могли бы добиться того, чтобы в районе не было, прежде всего, ни одного отстающего предприятия. Должны глубоко проанализировать свою работу не только явно отставшие коллективы, но и те, где план еле вытаптывается на сто процентов, где все надежды питают лишь на последние дни месяца, как это происходит на заводе крупных железобетонных панелей, деревообрабатывающем комбинате № 13 и некоторые другие.

Партайные организации, хозяйственными руководителями не имеют права равнодушно относиться к фактам отставания от контрольных заданий пятилетки. Пятилетний план — вот твердый ориентир в организации деятельности предприятия. Никакое отступление от него недопустимо. Но в районе обралась уже группа предприятий, вышедших из графика пятилетки (читай «Люберецкая правда» от 15 июня). В этом году на ряде предприятий продолжается

снижение темпов производства. Как видно из сводки, объем реализованной продукции пошел на убыль в том же Дзержинском КПП, на горно-обогатительном комбинате, пищекомбинате, фирме «Рубин», заводе имени Ухтомского и других.

Естественно, на таких предприятиях не обеспечивается рост производительности труда, колеблются показатели общего объема производства.

В районе не совсем благополучно с выпуском основных видов изделий. Не выполнен план по производству приборов средств автоматизации, запасных частей к сельскохозяйственным машинам, а также самих машин, которых недодано на 1,6 миллиона рублей, тракторных косилок, сборного железобетона, изделий верхнего трикотажа, полуторастенной пружины. А продукция эта крайне необходима как для нужд народного хозяйства, так и для населения непосредственно.

В районе действует большая группа предприятий бытового обслуживания населения. Показатели у них в общем неплохие. План оказания услуг выполнен за пять месяцев на 104,4 процента, в том числе в сельской местности на 105 процентов.

Темпы роста соответственно составили 115,4 и 111,7 процента. Успешно справились с задачами коллективы межрайонной трикотажной фабрики, головного объединения «Мособлуборудбыт». Фотохудожественного комбината № 2, газоразде-

точной станции и других предприятий.

Но три организации не выполнили план: контора парикмахерских, управление коммунального хозяйства, ремстрой управления.

Сейчас всем труженикам индустрии следует взять под особый контроль квартальные и полугодовые планы и социалистические обязательства. Надо посмотреть, как претворяются в жизнь обязательства по техническому перевооружению, механизации труда, повышению качества продукции, экономии материальных ресурсов.

Успешно выполнить все намеченные поможет внедрение передового опыта. Необходимо организовать более творческую работу по лицевым счетам эффективности, активнее распространять движение многостакончиков, бригадный метод работы и другие прогрессивные формы организации труда и производства.

У большинства предприятий появляются сейчас дополнительные трудности: необходимо усилить шефскую помощь селу. В этих условиях особенно важно дорожить каждой минутой, соблюдать хорошую организованность в работе на производстве, ритмичность.

Коллективы предприятий привлечены и в летнее время, когда национальный состав работников сокращается, не ослабить выпуск промышленной продукции, сохранить верность своим обязательствам.

Ю. ВАВИЛОВ,
заведующий промышленным отделом
Люберецкого ГК КПСС.

МЕДИЦИНСКИЙ ЛЕНТОРИЙ

Пять лет работает при Малаховском посовете медицинский ленторий. Он был организован по предложению главного врача поликлиники Т. Самсоновой. Встречаются здесь врачи этой поликлиники. Раз в месяц собираются члены клуба ветеранов (ленторий посещают главным образом они) и слушают лекции о глазных болезнях, сердечно-сосудистых заболеваниях и на многие другие темы.

От имени членов клуба ветеранов хочу выразить большую благодарность работникам поликлиники П. ЗАК., пос. Малаховка.

ОХРАНЯЙТЕ ПОСЕВЫ ОТ ВРЕДИТЕЛЕЙ

КОЛОРАДСКИЙ жук — опасный вредитель картофеля, помидоров и других пасленовых культур. Погодные условия нынешнего года задержали выход его из почвы. Но с наступлением теплых солнечных дней он может появиться в большом количестве. Чтобы не допустить распространения колорадского жука и потерю урожая картофеля, необходимо выявлять и уничтожать жука и его личинки.

Осматривать посевы нужно ежедекадно, лучше — в солнечную погоду, когда жуки более активны. При этом следует обращать внимание и на яйцекладки на обратной стороне листьев картофеля. В

первую очередь надо осмотреть ранние посадки картофеля и особенно те, которые расположены вблизи прошлогодних посевов картофеля.

Ответственность за своеобразное проведение обследования несет руководители и специалисты сельхозкооперации, председатели исполнительных сельских и поселковых Советов, а также владельцы приусадебных участков.

Обнаруженных колорадских жуков во всех стадиях развития надо уничтожать. В сороках и колхозах — путем химической обработки пластины. На приусадебных участках собранных насекомых-вреди-

телей помещают в банку с крем-кислом раствором соли, и они гибнут.

Наибольший вред посевам картофеля причиняют личинки третьего и четвертого возрастов. Борьба с ними затрудняется из-за того, что часть их может уйти в почву на окучивание.

Колорадский жук является карантинным объектом. Борьба с ним обязательна для всех землепользователей.

Помните, чем быстрее будут выявлены и ликвидированы очаги вредителя, тем меньше угроза его дальнейшего распространения, сохранение урожая клубней.

Р. КУДРЯВЦЕВА,
госинспектор
по карантину растений.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

НА РАДОСТЬ ЛЮДЯМ

Мы живем в новом доме № 21 по улице Попова. Как только его заселили, жители стали благоустраивать, озеленять участок, примыкающий к дому. Сажали деревья и цветы. Но больше всех других сделала Федосья Петровна Головнева. Старательно и любовно выаживала она каждый кустик, а успела гораздо больше, чем все мы вместе. Федосья Петровна вложила в свою работу много сил. Вы видели, с каким удовольствием она труется для людей.

Пройдет какое-то время, вырастут посадки вокруг дома, украсят улицу и будут радовать всех, кто пройдет мимо. Поэтому нам и хотелось, чтобы об этом хорошем человеке узнали и другие.

РАДИНСКАЯ, ЛЕОНОВ,
ВАСИЛЬЕВА и другие.
Гор. Люберец.

ДОЧЕРНЕЕ СПАСИБО

Мой отец Сергей Васильевич Максимов раньше работал на Люберецкой автобазе райпотребсоюза. Сейчас он на пенсии, болен. Но его связь с коллективом не прерывается. Отца часто навещают товарищи по работе и директор автобазы Олимпиада Михайлова Петрова. Их внимание, отзывчивость поддерживают больного, придают ему силы. Нам это внимание тоже очень дорого. Большое спасибо товарищам за внимание и честность. Н. МАКСИМОВА, поселок Косино.

ПОСЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАПЛЕНИЙ

МЕРЫ ПРИНЯТЫ...

В передовой статье «За каждого письменного человека», опубликованной в «Люберецкой правде» 24 мая, приводился пример небрежного отношения к жилому фонду и жильям жильцов квартир № 142 по улице Строителей. Стороны работников ЖКХ ТЭЦ-22, (начальник т. Смирнов), квартиры длительное время засывали водой верхних этажа, но работников ЖКХ это не интересовало, ведь никаких они не принимали.

На выступление газеты ответил директор ТЭЦ-22 А. В. Звеницев. Он сообщил, что ремонт указанной квартиры начат в начале июня.

К сожалению, в ответе ни слова не говорится о том, какие меры принятые к работникам ЖКХ за волокиту и бюрократическое отношение к своим обязанностям.

НОВЫЙ УРОЖАЙ



Краснодарский край. На ягодных плантациях колхоза «Октябрь» Калининского района начался сбор урожая. 1500 килограммов ранней клубники отправят промышленные центры страны.

НА СНИМКЕ: лучшие сборщицы ягод Свердловской и Михайловской. (Фотохроника ТАСС).

**ЗАКОНЧИЛАСЬ НЕДЕЛЯ
ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ**



Художники Кубы и других стран мира работают над плакатами, посвященными предстоящему XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Их основные темы: солидарность молодежи, борьба за мир и разоружение, за демократические свободы и права молодого поколения всех стран мира, дружба народов. Многие из подготовленных плакатов уже издаются на Острове Свободы массовыми тиражами.

НА СНИМКЕ: плакат «Солидарность»,
Фотохроника ТАСС.

**ИНТЕРЕСНАЯ
ВСТРЕЧА**

На летних агитплакатах завода имени Ухтомского состоялись на днях встречи с генерал-майором в отставке, почетным гражданином города Стара Загора, членом Народного фронта освобождения Болгарии Л. У. Белоусом.

Он прочитал интересную лекцию «Болгария освобожденная, Болгария обновленная», посвя-

щенную 100-летию со дня освобождения этой страны от османского ига.

Л. У. Белоус рассказал много интересного о своем участии в Великой Отечественной войне, об освобождении Советской Армии болгарской земли.

Н. РЫВКИН,
директор Дома культуры завода имени Ухтомского.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ
СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-Техническое Училище № 50
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ
НА 1978-1979 УЧЕБНЫЙ ГОД

Училище готовит высококвалифицированных специалистов для экспериментальных и производственных подразделений по специальностям:

С образованием 8 классов со сроком обучения 3 года.
Токари. Слесари по ремонту промышленного оборудования. Электромонтеры по обслуживанию электрооборудования. Слесари КИП и А. Штукатуры-маляры.

С образованием 10 классов со сроком обучения 1 год.

Электросварщики. Токари. Слесари КИП и А. ЛЬГОТЫ учащимся и выпускникам нашего училища:

Учащимся с трехгодичным сроком обучения получают среднее образование и специальность, обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием и обмуниципированием, а учащимся с образованием 10 классов — стипендий в размере 30 рублей.

Всем учащимся выплачивается денежное вознаграждение за выполнение производственных заказов.

Время обучения в училище включается в непрерывный стаж, а закончившие училище с отличием, принимаются в институты на льготных условиях.

УСЛОВИЯ ПРИЕМА:

В училище принимаются юноши в возрасте 14 лет и старше, окончившие 8 и 10 классов.

Прием в училище осуществляется путем конкурсного отбора по оценкам, указанным в документах об образовании.

Для поступления в училище необходимо представить следующие документы:

Заявление, свидетельство об образовании, свидетельство о рождении или паспорт, характеристику, медицинскую справку (форма № 286), 6 фотокарточек 3×4, справку с места жительства, удостоверение о сдаче норм ГТО.

Иногородним, поступающим на специальности токари, штукаторы-маляры, предоставляется общежитие.

Приемная комиссия работает в училище ежедневно с 9 до 17 час., в субботу с 9 до 14 час.

На предприятиях где выпускники будут работать после окончания нашего училища, постоянно действуют курсы по подготовке в техникумы и институты, курсы иностранных языков.

Наш адрес: пос. Дзержинский, ул. Советская, дом № 19/9.

Телефон: 553-00-01, доб. 59-91.

Проезд от ст. Люберцы на автобусе № 21 до остановки «Денисово», от метро «Кузьминки» автобусом № 347 до пос. Дзержинского.

СМОТР ГОТОВНОСТИ

Заключительными соревнованиями не-военизированных формирований, состоявшимися на стадионе совхоза «Белая Даца», закончилась неделя гражданской обороны в нашем районе.

Начало этого яркого смотра открыло своим выступлением начальник гражданской обороны района председатель исполнкома Люберецкого горсовета К. Д. Калианов.

Команды лучших невоенизированных формирований, победители прошлогоднего смотра, поднимают флаг соревнований.

Под звуки торжественного марша вслед за знаменосцами идут отряды сандрожиницы, разведчиков, пожарных, спасателей, связистов. Девушки и парни полны молодого задора. Сейчас они разойдутся по своим направлениям и будут бороться за победу, набирать очки на различных объектах.

Вот на волейбольной площадке отряды состязаются в строевой подготовке. Ровный строй, отличная экипировка, четкое выполнение команд. Это сандрожиницы ТЭЦ-22 показывают свою выучку.

А в «сочаге поражения» действуют десники фабрики «Спецодежда». Задачи у них сложные: грамотно окказать помощь «раненым» и «пораженным», вынести их из зоны «заражения». Тяжело нести на носилках «раненого», еще труденее вместе с носилками преодолевать препятствия. Кое-кто здесь допускает ошибки. Умело работают одиночники

сандрожиницы Валя и Лена Кузнецова. На соседнем направлении действуют сандрожиницы с коврового комбината.

Им несколько легче управляться с носилками: статистами у них ребяташки младших классов. Споровисто и умело на всем этапе действует Екатерина Ямкина. На площадке дезактивации, выполнив все необходимые действия, девушки, наконец, снимают противогазы. По лицам сущимятся пот, видно, как злорадно они устали.

Одна за другую входят в «сочаг» поражения дружины. Грамотно работают сандрожиницы Малаховского опытного механического завода, руководимые Н. Д. Ивановой. Отлично справляются со своей задачей Л. М. Кирюхина, Ирина Долгова, Нина Лалаева.

Вот в борьбу за призы места вступают санитары. В «инфекционном очаге» они производят отбор проб, поквартирный обход, показывают умение пользоваться гидропульпом. Здесь уверенно действует член санитарии с фабрики «Строитель» Н. А. Голубева. А на соседнем направлении не менее успешно выполняют задачу сандрожиницы с торгового дома Нина Левада и Таня Пашенина.

Мужчины — разведчики работают с приборами различной разведки. Безшибко действует стоящий научный сотрудник ГИГХСа Э. П. Терентьев.

Чуть в стороне настраивают свои приборы слесари-инструментальщики Малаховского экспериментального завода

братья Валерий и Сергей Пантюхины. Умело работает разведчик с фабрики им. Октябрьской революции Б. Е. Уткин.

Соревнования в самом разгаре, а у микрофона выступают самодеятельные артисты — члены отрядов и дружин. Они читают стихи, поют любимые песни. Звучат в исполнении голосистых девчат «Катюша», «День Победы»...

Сложная задача стоит перед судейской бригадой, возглавляемой старшим судьей И. Н. Либебортом. Судьи — врачи больниц и поликлиник района должны называть в этой борьбе победителями самых достойных. Ими стали дружини № 32 из Лыткаринска, № 3 из поселка Томилино, № 16 из поселка Ухтомского. Среди санитарных постов лучшими были № 17, 24, 46 и 4.

Жюри конкурса по стенной печати и наглядной агитации отдало предпочтение корреспондентам постов газеты «Красная сестра» из Лыткаринска и газет «Зорька» МОМЗа и ТЭЦ-22.

На огневом пулже из пневматической винтовки победителями стали стрелки из поселка Томилино.

Во время соревнований в совхозном здравпункте был открыт пункт переливания крови. Многие участники соревнований в этот день безвозмездно сдали свою кровь.

Соревнования подходят к концу. Дружини и отряды выстраиваются для парада и под звуки марша покидают стадион.

Г. ВИКИН.

ИДЕТ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО В ГОСТИХ — ДЕЛЕГАТ СЪЕЗДА

Интересно и весело отдыхают ребята в пионерском лагере «Юность». Они занимаются в различных кружках, читают и обсуждают увлекательные книжки, играют в волейбол и другие спортивные игры, совершают походы в лес, разлучивают новые песни и стихи. В плане работы лагеря — встреча с интересными людьми. Одна из них состоялась на днях.

Эту встречу ребята ждали с нетерпением. Еще бы! В гости к ним придет делегат XVIII съезда комсомола Раниса Дожин, одна из лучших работниц завода имени Ухтомского.

Дружинам аплодисментами встретили ребята Раю. Она рассказала о незываемых артельских днях, которые запали ей в душу на всю жизнь. Взволнованно звучал голос, когда Дожин говорила о торжественном открытии съезда, выступлении Леонида Ильича Брежнева. Она передала юным ленинцам наказ XVIII съезда ВЛКСМ и пожелала им отличного отдыха.

И. КОЛЯКИНА,
воспитатель.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 20 ИЮНЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 «Время».
- 8.55 Телестудия «Оренбург».
- 9.15 «Киноконцерт».
- 10.00 Драматический фильм.
- 12.00 Концерт.
- 17.00 «Учителница первая моя», «Отважитесь, горничные!»
- 18.00 Новости.
- 18.15 «Мультифильм».
- 18.25 «Концерт-вальс».
- 18.30 «Дела: дела и проблемы».
- 18.45 «Несколько слов о счастье».
- 18.55 «Мультифильм».
- 19.30 «Спектакль».
- 21.30 Вечер познаний Ираклия Абашвили.
- 19.45 «Мультифильм».
- 20.00 «Москва».
- 20.15 «Песни далекая и близкая».
- 20.30 «Погодоман».
- 21.00 «Песни народов мира».
- 21.30 Творческий вечер, посвященный 100-летию со дня рождения Седрич-дина Айна.
- 22.45 Сборник «Бразильские» борьбы Польши.
- 23.00 «Москва».
- 19.30 «Песни далекая и близкая».
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши».
- 20.30 «Работы гарантка москвички».
- 21.00 Концерт.
- 21.45 Реклама.
- 22.00 «Вечное утро оперетты».
- 19.00 Легкие атлетики.
- 19.45 «Музыкальные языки».
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши».
- 20.30 «Наш сад».

Редактор П. В. СПИРОВ.

ГРАЖДАНЕ!

ЕСЛИ ВЫ ПОЧУВСТВОВАЛИ ЗАПАХ ГАЗА

В летнее время, особенно в период дождей, возможна осадка почвы и связанные с этим порывы подземного газопровода. Проще по улицам города, поселка, деревни, почтество в запах газа из люков подземных сооружений, подвалов домов, на лестничной клетке, на кухне квартир первых этажей, в детских садах, магазинах, не оставайтесь равнодушными, своевременно сообщайте в эксплуатационные службы газового хозяйства по телефонам:

554-44-54 — Люберецкая служба.
553-27-04 — Ухтомский участок.
553-77-04 — Малаховская служба.
552-60-27 — Лыткаринская служба.
553-38-12 доб. 1-67 — Дзержинская служба.
554-42-04 — Томилинская служба.

— 3



В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ЮНЫЙ РОБИН ГУД» — 11; «КРАСНЫЕ ДИПЛОРЬЕ» — 13, 15, 20-45; лекция: «БОЛЬШАЯ НАРОДОВ» ЗА МИР ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИЗМА И КОЛОНИАЛИЗМА». Премьера документального фильма «ЛЕКИН — ТРЕВОГА ЧЕЛОВЕЧЕСТВА». Начало — 16-40; «СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН» (2 сез.) — 18.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ЧИГАЧГУК — БОЛЬШОЙ ЗМЕЙ» — 18, 21, В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ВИЯ» — 17-15, 19-30 (уд. программа).

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СЮЗО»

Сегодня: «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ» — 11; «ОТВЕТ ЗВАЕТ ТОЛЬКО ВТЕРПЕ» — 13, 17, 21; «ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЫСОКОГО БЛОНДИНА» — 15, 19.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберцы-5,
ул. Красноармейская,
д. 4, кв. 1-2.

ПРОМОТОРГ.

3-3

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07, отделы партийной жизни и строительства — 553-14-72, отдел промышленности — 553-27-35, отдел сельского хозяйства — 553-27-31, секретарь — 553-26-83, редактор — 553-27-31; зам. редактора — 553-22-24; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография. Октябрьский пр., 150
Л-16410 Зак. 3870
Объем 1 ц. д. Тираж 21050